

## 開放文學 – 英雄傳奇 – 薛丁山征西 第七十五回 薛剛一掃鐵丘墳 武則天借春天順

再表那薛剛墳前大哭，正在悲傷，又有更夫上前來，看見前面更夫屍首，又見墳內有燈，前來報與王殿、陳先，飛馬報知張君左、武三思。二人聞報，傳令各處添兵圍住墳前，城門多加關鎖，吩咐不許放走，點起燈球火把，不計其數。薛剛在內聽見外邊有人守住，收起祭禮，打開石板，一條鐵棍無人抵擋，殺將出來。只是寡不敵眾，越殺越多，三軍四面圍住，喊聲大震，口口聲聲「快拿薛剛！」薛剛說：「今晚我命休矣。」當有飯店夫妻二人，乃是秦漢、刁月娥奉香山李靖之命，在此相救。二人一路殺來，放出寶貝，無人阻擋。

殺至城門池邊，斬關落鎖，救出城來。秦漢夫妻借土遁回西涼去了。

薛剛出城門，天大明瞭，撒開大步而行。只聽得後面喊殺連天，塵頭起處有無數人馬趕來。為首一將，聲如巨雷，金五大將軍武安國，手執鐵錘，大叫：「薛剛那裡走！」薛剛回頭一看，「不好了，我是戰了一夜，困乏得很，那裡戰得過他。也罷，只得拼命而戰。」只見三軍將箭往前亂射，薛剛身上中了三箭，正在危急。薛剛乃上界披頭五鬼星轉世，所以忽然頭上透出原形，變了五頭，身長數丈，倒殺轉來。武安國被薛剛一棍打死。三軍見了這般形象竟大敗，三停去了兩停，將城門緊閉。

薛剛按定元神，開目一看，只見屍橫遍野，自己不知不覺，不曉甚麼意思，慢騰騰回至相國寺，別過了和尚，取了槍馬，要走天雄山，走錯了路，來到季龍山。一聲鑼響，走下一將，上前大戰一場。問出名姓，原來是黑三爺，請上山飲酒，季龍有女名鸞英，與薛剛成親，招兵買馬，要報父母之仇。

不表薛剛在季龍山安身，再講天子在朝，國家無事，天下太平。與懷義和尚、張昌宗在宮淫亂，百官諫阻不聽。一日宣百官在萬花樓說：「聯貴為天子，萬民之尊，今十月小冬萬花凋零，朕今借春三月，百花盡放。未知天意順否？」百官聞言奏說：「萬歲金口玉言，花神怎敢違旨？」天子甚喜。

百官皆散。次日果然天氣溫和，御花園百花開放。■樹花不開，天子大怒，貶在嶺外。武則天果然真命帝王，天下各處萬花盡放，應十月小陽春。

天子召男婦赴鴛鴦大會，賜百官宴萬花樓，賜各命婦宴於後宮。眾夫人謝恩就席，天子逐名問起：「愛卿你成親怎樣行房？」怎麼長？怎麼短？眾夫人都是害羞害怕，亦只得實奏頭一夜怎樣，第二夜怎樣，如此問到第三夜。

十二席中有一夫人，面黃不堪、喘息不定。天子說道：「你丈夫本事如何？」

夫人奏說：「臣妾夫乃捲簾大使薛敖曹，他本事甚好，妾亦不堪受。」如此長短說了一遍。天子大悅，宣入宮中，與薛敖曹交好，果然稱心滿意，通宵不倦，封為如意君，百般快活。後一年生一子，面如驢頭，命宮娥丟在後園金水河中，有西番蓮花洞魔張祖師帶往山中修仙學道，此言不表。

再言薛剛在季龍山招兵，殺進長安，要報父母之仇。探子報上長安，張君左奏知則天：「薛剛造反，速請徵討，恐養成賊勢，為害不小。」武則天依奏，命中山王武三思為元帥。姜通前部先鋒，武狀元郭青為後應，張君右總行糧草，起兵十萬。擇日興師，兵走河南。正走之間，報說：「啟上元帥，季龍山在山西近界，有三條大路，東河南，西山東，中山西。」傳令兵過河南，走山西一路。三軍司令浩浩蕩蕩。這一日報說：「啟爺，兵至季龍山前了。」吩咐：「前軍哨探，後軍慢行，放炮停行安營。」「得令！」按下不表。

再言季龍同薛剛夫妻在山言談，忽嘍囉報上山來說：「大王爺，不好了！朝廷差武三思帶兵十萬，大將千員，將山前山後團團圍住，水洩不通，要殺上山來，擒拿大王。」季龍一聽此言，大怒，帶領嘍囉走馬下山相殺。果然好利害，季龍一條槍刺死三軍無數。武三思催動大兵當先。有姜通使開槍，正撞著季龍，二人搭上手，兩馬相交，雙槍並舉，不上三四個回合，馬打六七個照面，姜通鼻開季龍的槍，「招爺爺的傢伙罷！」一槍刺進來，季龍叫不好，招架不及，被姜通照咽喉一槍刺死。

嘍囉見大王已死，大喊一聲，四散逃命。薛剛夫妻聞知季龍身死，大哭，走馬下山，大戰數合，姜通敗走，三思傳令：「休教放走反賊！」「嘎！」

一聲答應，那些三軍團團圍住，姜通、郭青同了眾將，又殺上山來。好利害！

夫妻在內大戰，足有三日三夜。武三思命副將衝上山中，殺散嘍囉，放火燒山，連山寨都燒了。薛剛抬頭一看，見滿山俱紅，自思不能取勝，虛晃一槍，跳出圈子，落荒而走。

鸞英見丈夫走了，也殺出重圍，見山上四處火光，大敗而逃，心中苦楚，到茂林自盡。有香山李靖，叫聲：「鸞英，你不必尋短見，後來自有夫妻相會，母子團圓。我與你隨身短襖，前途自有安身之處。」鸞英聽了，拜謝救命之恩。抬頭一看，一道紅光不見了。鸞英望空拜謝，收拾打扮，往前行。

走了數日，見一莊院借宿。老夫妻二人並無男女，家當充足。見了鸞英，問起姓名，「家住何方，說與我知。」鸞英說：「公公，妾住河南歸德府人氏，姓陳名鸞英，因武三思徵討季龍山，逃難到此。望公公收留奴家借宿一宵，明日早行。」員外說：「原來是逃難的。老漢夫婦年近六十，並無兒女。

我家也姓陳，過繼與我，拜我二人為父母，在我家住下。日後會見親戚，然後回去。」鸞英大喜，上前拜陳老夫妻為父母。只因大戰吃苦，腹中疼痛，生下一子，雷公嘴，黃毛頭髮，後取名薛葵。按下不表。

再言武三思大獲全勝，班師回京，上表奏知天子說：「季龍山徵平，復旨。」朝廷大悅，敕賜三思紅袍玉帶，以下將官俱各升賞，賜宴金鸞殿。

話分兩頭。再說薛剛走到天雄山借兵復仇，不料伍雄有病，雄霸又不在。

想妻子不知存亡，度日如年。在山想起當初救過薛應舉，今在登州，離此不遠，不如走走去。別過伍雄，來到登州，進了城門，來至總兵府前。有人報知應舉，應舉聽知大驚，只得出來迎接。進了私衙，夫妻見禮，謝救命之恩，設酒款待。薛剛說：「吾一家受害，今見兄嫂借兵，如我報仇，不忘大德。」

薛應舉開言說：「恩兄，你不知我登州地方又小，兵馬又少，待吾差官往萊州、青州兩處借兵，共我處兵馬有三處，與恩兄前去報仇。」薛剛拜謝。

夫妻進房商議說：「我又在武三思門下投拜為師，武後日下勢大，天下全盛。薛剛一人，幹得甚事？現今奉旨拿得薛剛者，官封萬戶侯，妻封一品夫人。收留者全家處斬。我今將薛剛出首，朝廷自有加封。」夫人道：「言雖如此，只是太負人心也。他前年在長安救你性命，今該恩將恩報才是。反要把恩兄出首，天理何在？」再三苦勸，應舉不聽，出外去了。夫人自思，忘恩之賊！身家難保，不如先自盡，竟自縊而死。家人報與應舉，應舉歎道：「他沒福做一品夫人。」

次日買棺成殮。當晚將薛剛灌醉酒，命家將綁捆，下在監中。應舉有一家人薛安，原是丁山舊時家人，只因奉主母之命，同到登州扶侍應舉。見此不仁，夫人又死，心中大怒。送飯到監，見了薛剛，說此因由，「應舉害主之心，小人無由得救。」薛剛說：「薛安，不要走漏消息。你快去往天雄山，請伍雄前來救吾。」薛安說：「這嘍囉不肯放我上山。」薛剛說：「不妨，我有鸞帶一條，拿出他認得的，見了鸞帶，自然放你上山。」薛安應聲而去，按下不表。